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Ştefănuță (Renew), Karen Melchior (Renew), Olivier Chastel (Renew), Maria Arena (S&D), Erik 
Marquardt (Verts/ALE), Pierrette Herzberger-Fofana (Verts/ALE), Fabio Massimo Castaldo (NI), 
Sophia in 't Veld (Renew), Attila Ara-Kovács (S&D), Hannes Heide (S&D), Antoni Comín i 
Oliveres (NI), Matjaž Nemec (S&D), Katarína Roth Neveďalová (S&D), Miriam Lexmann (PPE), 
Marie Toussaint (Verts/ALE)

Om: Menneskerettighedssituationen i Uganda og lukningen af FN's lokale kontor for 
menneskerettigheder

Den 3. februar 2023 underrettede Ugandas udenrigsministerium FN's Højkommissariat for 
Menneskerettigheder (OHCHR) om sin beslutning om ikke at forny "værtsstatsaftalen" for OHCHR's 
kontor i Uganda, hvilket betyder, at kontoret må lukke. Den ugandiske regering er blevet anklaget for 
at have begået en række menneskerettighedskrænkelser i de seneste år, som FN's Komité mod 
Tortur har rapporteret om1. Disse har omfattet overdreven magtanvendelse, navnlig under reaktionen 
på covid-19-pandemien. Desuden nyder de ugandiske myndigheder og sikkerhedspersonalet godt af 
straffrihed, da krænkelser af menneskerettighederne ikke efterforskes på grund af befolkningens 
begrænsede adgang til domstolsprøvelse og undersøgelsesorganernes manglende uafhængighed.

Dette er i direkte strid med EU's samarbejde med Uganda om god og demokratisk regeringsførelse, 
udvikling og social inklusion.

1. Er EU bekendt med resultaterne af ovennævnte FN-rapport og lukningen af OHCHR-kontoret i 
Uganda?

2. Har Tjenesten for EU's Optræden Udadtil haft meningsfulde udvekslinger med sine ugandiske 
modparter for at håndtere beskyldningerne om og efterforskningen af 
menneskerettighedskrænkelser i Uganda?

3. Vil EU overveje at suspendere finansieringen fra den 11. Europæiske Udviklingsfonds nationale 
vejledende program og al anden udviklingsfinansiering i Uganda som reaktion på resultaterne af 
FN-rapporten?

Støttes af et medlem2
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1 
https://docstore.ohchr.org/SelfServices/FilesHandler.ashx?enc=6QkG1d%2FPPRiCAqhKb7yhssZJArfE

LMVv25mPPQ8yyVRyoALNwLGbRLk%2FThjxtcghmm45%2BP4KI2bSPYnuoqi5wGBDhfjizGkCdEETf7n6Vf
RApDk%2Bv3SWLKbp8NeKzZi5.

2 Denne forespørgsel støttes af et andet medlem end forespørgerne: Moritz Körner(Renew)


